Awdaveia 5

Awadavera 6

Awdaveia 7

MéBobog 1. MeTakivriote To epyadelo amd TNV apxikr BEcn TOU UNXAVAULOTOG 0T
undevikn Béon tou efaptiuatoc. H SlavuBeica amootaon UETPLETOL Kol
KOTAXWPEITOL WG LETATOMLON TOU EpYOAEioU.

MéBoboc 2. Metpriote OAa Ta epyaleia o€ pia kown B€on Z otnv Kopudr evOg UmAok
okplBeiag 1 tou Ndn petpnuévou Tepaxiou mou Pploketal otnv tpamela tou
MNXQVA LOTOG.

MéBobog 3. XpnollomoLote €vav aodntipa yla va mpoodloplosTe autopata To

U ocg Tou epyaleio mou avtiotabuiletal. Autr €lval n Lo AMOTEAECUATIKY HLEBOSOC
oAAG Kal n o akpLPn, kabwg amattel Tov e€0MALOUO AVIXVEUTH.

Awadavera 8

Awadavela 10

Awadaveia 11

Awadaveia 12

Onwg eidbape kal ota duo mponyoLUeva Topadelypata n €vioAn authy Kuvel
€uBUypapa TO KOTITLKO EpyaAeio, He ypryopn kivnon amoé tn 6€on mou Bploketal o€
pHoe véa O¢éon. Emeldn) ektelettalr pe tn péylotn mpowon Tou SlabEtel n
epyalelopnyavn, n Oéon MpPEMEL v TPOYPOAUUOTI(ETOL HE TPOCOXH WOTE va
amodelyovTol Ol CUYKPOUOEL pyaAsiou-Tepayiou. ITo ypadlkd meplBaAlov Twv
kaBodnynosewv Twv epyoAslopnxavwy, n kivnon GO0 avamopiototol e
SLOKEKOUUEVN YpaA UL, OTwE paiveTal oTo oxnua tng Stadavelag.

Awadavela 13

H evtoAn autr kel euBuypappa to epyaleio and tn B€on nou Pploketal o€ pla véa
B€on ue ouykekpLuévn powon (feedrate), omwe daivetat oto oxnua. H mpéwon (F)
miou Ba 600l oTNV eVTOAN auTH B MOPAELVEL EVEPYT MEXPL VO KOTOXWPNOEL VEQ TLUA
POWONG Kal oL LOVASEC TNC elval mpowaon ava Asnto (feed per minute),



onAadn [mm/min] i [inch/min],  mpowaon yUpw amnod toug afoveg (feed per spindle
revolution), dnAadn [mm/rev] f [inch/rev].

Awadaveia 14

H evtoAn auth Kwel to komtikd epyaleio Se€lootpoda amod tn B€on mou Pploketal e
TOEO OUYKEKPLUEVNG OKTIVAC KOL CUYKEKPLUEVN TTPOWON, OMWCE PalvETAL OTO OXAMA.
Mo TNV EVTOAN QUTH, EKTOC OO TG CUVIETAYHUEVEC TOU onpelov Tou Ba petakivnBel
1o gpyaleio (X, Y, Z), xpelaletal KoL 0 MPOCSLOPLOUOG TNG AKTIVAG TOU TOEOU 1 TLG
OUVTETOYMEVEG TOU KEvTpou tou (I, J, K), omou | n andotaon amnod tov X afova, J n
anootaon ano tov Y afova kat K n anoéctacn amno tov Z atova Kat tnv npoéwon (F) oe
[mm/min]. H tpowon (F) mou Ba 600ei otnv evioAr autr, Ba tapapeivel evepyr HEXPL
va kataxwpnOel véa T mpowong.

Awadaveia 15

H evtoAr auTr KWVel To KOTTIKO epyaleio o€ aplotepdatpodn Kivnon amod tn 6€on mou
Bploketal o€ pa véa B€on, e TOEO CUYKEKPLUEVNG AKTIVAG K CUYKEKPLUEVN TIPOWON,
OTWC¢ aPOoUoLAleTaL OTO OXN . Kol o€ auTrV TNV eVTOAN MPEMEL va TPOOSLOPLOTEL N
OKTivo TOU TOEOU 1 OL CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU TOU KaL N powaon o [mm/min].

Awadavela 16

H evtoAn G90 evepyomolel Tov amOAUTO TPOTIO KOBOPLOUOU GUVTETAYUEVWY, OTIOU OL
OUVTETAYHEVEG KABE onuelov Sivovtal wg mpog To apxLlkd CUOTNUA CUVIETAYUEVWY
(X, Z, C, Y). H evtoAl G91 evepyomolel TO OXETIKO TPOMO KoBopLopoU Twv
OUVTETAYHEVWY, OTOU Ol CUVTETAYHUEVEG KABe onuelou bivovtal wg mpog tnv
nponyouuevn Béon (U, W, H, V). Mapddelypa tou amoAUTOU KOL TOU OXETLKOU
OUOTNUATOG CUVTIETAYUEVWY dailvetal oto oxnua. Av dev SnAwBel oto mpoypappa o
TPOMOC KABOPLOHOU TwV CUVIETAYUEVWY, N gpyoAslopnyavh €xel €€ oplopol Tov
amoAuto tporo (G90).

Eld1kéC SlapopPwoelg oTo KATEPYALOUEVO TEUAXLO, OTIOU O TIPOYPAUHUATIOUOC TOUG
bev elval tO00 £UKOAOC PACEL TWV OUVTIETOYMEVWVY TOU QPXLKOU OUOCTHUATOC
OUVTETAYHEVWY, QMOLTOUV HETAdOPA TOU apXLkoU autol CUCTHUATOC O £va VEO
onueio mou nén Bploketal to TepdxLo.

H petadopda autr yivetal pe tnv evtoArl G92, n omola ocuvodevetal amod TIG
OUVTETAYHEVEG TNG VEAC B€0NG Kal aKUpWVEL KABe gvepyomolnpévn evioAn G52 yua
TouG agovec. MLa uTtomepinmtwaon tng evtoAng G92 eivat n evtoAr) G92.1 , pe tnv omolia
undeviletal to offset mpwv petadepOel to cloTNUA CUVTIETAYUEVWY. Me TOV TpOTO
QUTOV OpileTOL €K VEOU HEOCA OTO TIPOYPAUMA €va amo ta Adn amobnkeupéva
OUOTI AT CUVTETAYUEVWV TWV KWSIKWV G54 - G59.



Ie mepimtwon mou 6ev UTMAPXEL AMOONKEUUEVO OUOTNUA CUVIETAYUEVWY Ylo vVa
gvepyormolnBeil, n Aettoupyia opiletal oto onueio avadopds.

Awadavela 17

AvVTLOTABULON TWV KOTITIKWV €pyaleiwv lval n Suvatotnta nou Sivetal otig Pndlakd
KaBodnyoUueveg epyalelopunyavég, va  AapPfdavouv umoyn TOUG yla  TOV
TIPOYPOUMOTIOMO KIVAOEWV TI( SLAOTACEL] TOU KOTTIKOU EpYoAEiov woTe va
TiPOYPOMaTI{OVTAL OL KLVAOELG TOU CUUdWVA UE TO MEPLYPAULA TOU KATEPYALOUEVOU
Tepayxiou. OL TpOMOL EVEPYOTIOLINONG TNG AVTLOTABLONG €lval §UO :

e Evepyomoinon aplotepng avtiotadbuiong (G41)
e Evepyomoinon 6g€lag avtiotadbuiong (G42)

AxkUpwon NG avtiotaduiong (G40)

H evtoAn autr avalpel TNV avilotaddbuilon Tou KOMTIKoU EpYAAELOU Kal €lval EVEPYOG
HEXPL VA OPLOTEL yLa TTPWTN Popa KATIOLA avTloTAduLon.

Kottape tnv dopd tng Kivnoncg , va eilval amo KOTw poc Ta movw (A mpog thv BeTkn
dopd onwc €xoupe oploel touc AEOVEC) KOL OE OYEON UE OUTAV TNV dopd Tou
BploKETOL TO KOTITLKO

G41 G42
LEFT RIGHT

G42 G41
RIGHT LEFT

.

o0 -

) G40 G40
Y -NONE - | - NONE -

N Y
Wy

Awadaveia 18
**NO5 G54

**N10 M6 T1 G43 H1 M3 (Betikn avtiotaBuion +h1l)

**N15 S500 F120



*¥N20 GO X-22 Y-22
*¥N25 Z-3
N30 G1 X3 Y6 G41 H2 (P1)

N35G91X0Y24  (P2)

N40 X12 Y9 (P3)
N45 X36 (P4)
N50 Y-24 (P5)
N55 X-21 (P6)

N60G90X3Y6  (P1)

N65 GO X-21 G40

Awadavela 19

H evtoAnq autr] €lvol TPOTOMOLACLUN KOl E€VEPYOTOLEL TOV KUKAO KaTeEpyaoiag
OTIELPWHATOC KOL OTO OXETIKO KOL OTO OMOAUTO CUOTNUO CUVIETAYUEVWY, £WE OTOU
akupwBel N emheyel dAAog KUKAOG KaTepyaciag.

H evtoAn auth cuvodeUeTalL amo Ta XAPAKTNPLOTIKA TOU OTIELPWHATOG, OMWC To Brua
tou (F),to omoio &ev mpémel va alhdalel katd tn OldpKeEla TNG KOTAG Kol
XPNOLLOTIOLELTAL OTNV KOTI} OTIELPWATOC.

Awadaveia 20

Twpa pnaivoupe onwe dpaivetal Kol 0To MAVW HEPOC TNG SLadAVELAC OTIG EVTOAEC
KUKAWV  KaTEPyOOolag, TOU Of YAWOOEC TPOYPAUHUOTIOHOU (Yl  OoouG
nipoypappatifouv) Ba NTav To AVTiOTOLXO TWV UTIOPOUTIVWY I KOO KOL TOU VO KAAELS
BBALoOnKecC.

H evtoAn autr €ival TPOMOTOLCLUN KoL EVEPYOTIOLEL TOV KUKAO Katepyaoiag ylo tnv
KOTI] OTELPWHATOG HE METAPBANTO BriLa £wG O0ToU akKUPwOEL ] emideyel AANAOG KUKAOG
katepyaoiag. H evioAl G34 opiletal kal oto amoAUTO KOL OTO OXETLKO cUOTNUA
CUVTETAYHEVWY Kal KaBe dpopd kabBopiletal anod to Brpa Tou onepwpatod (F) kat tn
SlevBuvon K, n omola SnAwvel tnv avénon 1 ™ Helwon Tou Bpatog ava neplotpodn
Tou afova Kol UMOPEL vo TAPEL TLUEG KOL OTO LETPLKO OUOTNUA KOL OE (VTOEG.
MNapadelypa tou petaBAntou Bripatog mapouotaletal oto oxiua Tng Stadavelac.



Awdaveia 21

H evtoAl autn €ilval TPOMOMOLAOLUN, KL oo T OTWyUR Tou evepyormolnBel Ba
T(POKAAEL TNV EKTEAECT TOU GUYKEKPLUEVOU KUKAOU KOTEPYOOiag €wg OTou akupwOEel
N €wg O0tou erheyel AAAOG KUKAOG Katepyaoiag. Ta Nén KATeEPYaoUEVA TEUAXLA UE
TOUG KUKAOUG KaTepyaoiag Umopouv va anonepatwbouv (pviplopa) e TNV €VIoANn
G70, n omnola dnuioupyel TNV TeEAKN emidpavela 0To KOTEPYALOUEVO TEUAXLO0. O KUKAOG
oUTOC ouvobevetal and allayr epyaleiou kat eival amapaitnto va AapBavel umoyn
TNV aVTLoTABLoN TTIoU TIPOKAAELTAL OO TNV AKTIvVa TNG ALXUNC Tou Epyaleiou auTtou.

Awadavela 22

H evtoAn autn elval TpOTOMOLGLUN, KL A0 TN OTLYN TTou evepyomolnBel kaBe evtoAn
Kivnong tou X kat/p Y Ba mpokaAel TNV €KTEAECN TOU OUYKEKPLUEVOU KUKAOU
KATEPYAOLOG €WG OTOU OKUPWOEL 1 €wg Otou emheyel AANOC KUKAOG KaTepyaoiag.
AUTOG 0 KUKAOG KOTEPYOLOLOC £XEL OKOTIO TNV EKTEAEDN 2 Epyaciwy : A) TNV ekxovoplon
HEXPL Hia TEALKN) SLAPETPO, LECW SLASOXIKWYV TTEPACUATWY, TAPAAANAWV LE TOV dfova
Z, koL B) To dwviplopa. To Komtiko epyaleio SielodUeL KATA LAKOG TOU KAaTepyalOUEVOU
TeEpaxiou, xwplg va amokOmTel CUVOALKA pia opBoywvia N Kwvikh eridpavela oAAd
0KOAOUBWVTAG TO TEALKO TEPlyPAUUA TOU TepA)LOU. ETOL, TO KOTITIKO EpYOAELO KATA
T Sapkela kabe Sleiobuong otapatd oe SladopeTikd onueio wg mpog tov afova Z,
AapBavovtag urtodn to TeAKO Tepiypappa. NMapddelypa mapouolaletal 0To oxXAUA.

H cuvtagn yia tnv ekxovopion Tou kKaTepydldpevou Tedayiou givai

Zovradn : G71 U... R...;
MNopdderypa : G71 U10 RS

G71

lJ = BdBog koTTiig
R = amméoTaon amopdkpuvang

H cuvtagn yia 1o @ivipiopa Tou katepyaldpevou Tedayiou eiva

Zovtagn : G711 P... Q... U... W... F... ... T..
Napddenypa G71 P50 Q80 U10 W15 FS0 S25 T3

G71

P = apyIkdg @paypog Tow TTepIlypdupaTog

Q = TeMKSC ppaypds TOU TTEPIYpAPPATOC

U = n amdoTacn g TEAIKNS TTpodéyyIiong Tou epyaheiou amd 1o TeMkd Wapiwpp Ha
atnv KateuBuvan X.

W = n amdoTaon TNg TEAIKNS TTPOTEYYITNS TOU epyaAgiou ommd To TEMKO TTepiypappa
oty KateuBuvan £

F = 1pogodocia kaTepyaoiag

S = TayuTnTd afdvwy

T = emhoyr epyaheiou



Awdaveia 23

H evtoAn autn elval TpOMOMOLGLUN, KL A0 TN OTLY N TTou evepyomolnBel kaBe evtoAn
Kivnong tou X kat/p Y Ba mpokaAel TNV €KTEAECN TOU OUYKEKPLUEVOU KUKAOU
KaTePYaoiog €wg O0Tou akupwBel i €wg otou emleyel AAOG KUKAOG KaTepyaoiag.
AuTOC 0 KUKAOG Katepyooiag elval avtiotolyog HE TOV TaPATAvw, aAd KWel To
KOTITIKO €pyaAeio otnv eykdpolo KatevBuvon, oOnw¢ daivetal oto oxNua.
Emttuyxavetoal n ekxovéplon Kat to ¢wiplopa, aAAd n ekxovdplon yivetal péxpl pia
TEAKN SLAUETPO, HEOW SLASOXLIKWY TIEPACUATWY KABEeTWVY e Tov dfova Z. Kal o autnh
TNV NMEPUMTWON TO KOMTIKO pyaAeio SV ATOKOMTEL piot opBoywvia 1) KWVLKNA TEPLoXN,
oAAQ akoAoUBEL To TEAIKO TteplypapLa TOU TEPOXIOU, OTOHATWVTOG KATA T SLAPKELD
Slelobuonc tou oe SladopeTikd onpeio wg pog tov afova X.

H ouvtagn yla tnv ekxovéplon tou katepyalopUevou Tepayiou eivat :

Zovradn : G72 W... R...;
MNapddeypa - G72 W10 R5

G72

W = BdaBoc koTrc
R = amdoTtaon amopdkpuvonc

H cuvTaEn yia To @IvipIiopa Tou Katepyal dSpevou Tepayiou gival

Zovrain : G71 P... Q... U... W... F... S... T..
MNapddeypa - G71 P50 Q80 U10 W15 F50 S25 T3

G72

P = apyIkdc ppaypoc ToU TTEPIYpAUPATOC

Q) = TEMKOSG ppayHog TOU TTEPIYPUMHUTOG

U = n amdoTtaon g TEMKAS TTPoTEYYIONG TOU Epyahgiou ammd 10 TEMKS TEpiypopua
oTnv KaTeuBuvan X

W = n amdoToon g TEMKNG TTpoTEyyIong Tou epyoreiou amd 1o TEMKO TTEpiypaupc
aTnv KaTeuBuvan 2

F = 1pogodooia KoaTepyaaicag

S = TaR0TnTa Afovv

T = emhoyn epyaheiou

Awadaveia 24

H evtoAn auth elval TpOMOmMoLAoLUn, KL OO TN OTLYLI TTou evepyormolnOeil kABe evtoAn
Kivnong tou X kot/p Y Bo mpokalel TNV €KTEAECN TOU OUYKEKPLUEVOU KUKAOU
KaTepyaolog Ewg 6Tou aKUPWOEL 1 £€wg 6Ttou emdeyel AAAOG KUKAOC KOTEPYAOLOG.



H evioAn] auti &elvol MEPLOCOTEPO OMOTEAECHATIKY) OTAV TO TEALKO OXHAMO TOU
KATEPYALOMEVOU KOUUATIOU EXEL TIOPOUOLO OXNHO UE TO OPXLKO, OMWG dalveTaL Kall
OTO OXAMO KOL UE TN XPNOLUOTIOLNCN TNG ETLTUYXAVETOL KAl n €KXOvOplLon Kal To
dwiplopa. H ouvtagn yla tnv ekxovdplon tou KatepyalOUEVOU TEPAXIOU lval :

ZovTagn : G73 U... W... R...
MNoupddeypa - G73 U20 W15 RS

G73

U = n amdéoTacn otov X dfova Tou apy¥ikol anueiov péxp T B8éon Tou epyaheiou
W = n amméoTaon otov Z dfova Tou apyikou anueiou peyp Tn BEan Tou epyahiciou
R = 0 apiBuoc Twy Koty TTapdhAnAwy oTto TIEpiypapya

H ouvTaén yia To @ivipiopa Tou katepyal OPEVOU TEPOYiou eival

ZovTadn : G73 P... Q... U.. W... F... S... T..
MNapdderypya : G73 P50 QB0 U10 W15 F50 S25 T3

G73

P = apyikdc @paypoc Tou TTeEplypdupaTog
Q = TeEMIKOG ppayuog TOU TTERIYPAUHATOC
L = teMkO onueio atn X dieuduvan

W = teMko anpeio otn £ GiedBuvan

F = tpogodocia KaTepyaagiag

S = 1oy 0T AEGVIWV

T = emhoyn epyaheiou

Awadaveia 25

H evtoA autn eival TPOMOmMOLW\oLUn, KL amo Tn OTWyUn Tou evepyomolnBel Ba
TIPOKOAEL TNV EKTEAECT TOU CUYKEKPLUEVOU KUKAOU KOTEPYAOLOG EwG OTOU aKUPWOEL
N €wg 6tou emleyel AANOG KUKAOG Katepyaoiag. Me Tnv evioAny G74 mLTUYXAVETAL N
Sdudtpnon uiag tpumag, n omoia mpayuatonoleital pe dtadoxikég Slelobuoelg Tou
€pYaAeiov oTO TEMAXLO KoL OXL Me pia dieiobuaon, mapdAAnAwv otov afova Z Omwe
mapouotaletal oto oxfua. To KOmTko epyadeio anopakpuveTal KABe popd PeTA amod
uia Steioduon kata Soopgvo dlaoctnua.

LovTagn Gid4d R...;
Mapadeypa:  G74 Rb

G74

R = n amdoTaon amoudr puvong



LovTagn : G4 X(U)... Z(W) P... Q... R... F...;
MNopadeypa: G74 X20 Z15 P5 Q5 RZ FRD

G74

X =10 apykd onpeio X (améhutn Béon)
U = 1o apyikd onpeio X (oxenkn Béon)

£ = 10 apyiko onyeio £ (amohutn Bean)
W = 1o apykd onpeio £ (oyenkn Béon)
P = mood om X dieobuvon

Q) = Tro0d o £ Sievfuvaon

R = 1o emimedo emavagopdg

F = mpdwan

Awadavela 26

H evtoA autn eival TPOMOTMOLOLUN, KL amo Tn OTWyUn Tou evepyomolnBesl Ba
TIPOKAAEL TNV EKTEAECT TOU GUYKEKPLUEVOU KUKAOU KOTEPYOOiag €wg OTou akupwOEel
N €wg 0tou emheyel AANOG KUKAOG Katepyaciag. Me tnv evioAr) G75 €MITUYXAVETOL N
Sdlatpnon piag Tpumag, n omola mpaypatonoleital pe Sladoxikég SlelobUoelg Tou
€pYOAElOV OTO TEMAXLO KOl OXL ME pia Sieiobuaon, mapdAAnAwyv otov afova X, Omwg
TLAPOUCLAIETOL OTO OXN QA . TO KOTITLKO EpyOAELlO AMOUAKPUVETAL KAOE popd LETA AT
uia Stetoduon kata Soopgvo Slaotnua.

LovTagn : G735 R...
MNMopadeypa : G75 Rb

G75

R = 1o emimedo emavagopdg

TovTagn : G75 X{U)... Z(W) P... Q... R... F...

G75 MNapddeypa:  G75 X20 Z15 PS5 Qb R2Z Fh0

X =10 apyiko anueio X (améhutn Bion)
U = 1o apyikd anpeio X (oyenkn Béon)

Z =10 apyikd onpeio Z (amdiutr GEon)
W =10 apyikd anpsio Z (oxenkn Béan)
P = mood atn X Sie0buvor

Q = mogd ot Z dievbuvon

R = 1o emimedo emavapopds

F = mpdwan

Awadaveia 27

H evtoAn autn €ival TPOMOTMOLWoLUn, KL amo Tn OTWyUn Tou evepyomolnBesl Ba
TIPOKOAEL TNV EKTEAECT TOU CUYKEKPLUEVOU KUKAOU KOTEPYAOLOG EwWG OTOU aKUPWOEL
N €wg O6tou emileyel AANOG KUKAOC Katepyaoiag. Me tnv evtoAny G76 mTUYXAVETAL N
Snuoupyla eUBUYPAPUOU OTIELPWHATOG ) OTIEIPWHLA KWVIKOU OXHATOC, OTO OMOoio N
HUTN TOu KOTTTIKOU gpyaleiou BplokeTal UTIO ywvia a, OTwG GalVETAL OTO OXAUA.

8



Tuvrtaln : Gfé  P..{mra) Q.. R..
Mapadeypa: G76 P (0.2 12 60) Q20 R10

G76

P =1 debopéva m, r kol a opilovran wavTa we T Sie0buvon P
m = o apiBpdc Twy Koty AREng

r = chamfering amount

a = ywvia Tng BEong Tou KoTmKoD epyahsio

) = ehdyioTo fdbog

R = 1o wAKO TTOU amTopEvEl PETA TR eKYOVDpION YIa TO OTABIO TNG ATTOTTEPATLIOTS
(finishing allowance)

TOVTaEn : G76 X(U)... Z(W)... R(i)... P(k}... Q... F...
Mapadeypa: G76 X(U)I5 Z(W)I0 R10 P15 Q20 F5

G76

X, U = tehikd onpeio omeipwparog atn X Sie0Buvon (ammohutn Géon X, oyenikn Beon
U} Z, W = tehikd onpeio omepwpares ot Z SiedBuvon (amdhutn Béan X, oxeTikn
Beon U)

R = Sipopd aktivag yia 7o Kwvikd arreipwpa (1). 1=0 yia evBdypapuo omeiplepa.

P = (wog Tou Briarog

Q = pdboc kotmic yia 1o 1° kdunpo, aktvikr] afio

F = pripa omeipwparog (1)

Awadavela 28

H evtoAnl auth eival tponomotiolun. Otav evepyomolnBei, oe kdBe kivnon otov X
kat/n Z afova ekteAeltal KUKAOG KATEpyaoiag eVBUYPAUUOU 1 KWVLKOU Koyipatog
HEXPL va akUpwOEeL n evtoAn R va emAeyel AAAoG KUKAOG Katepyaoiag. Mapddelyua
€uBUypapUOU KOYLUOTOG TTAPOUCLATETAL OTO APLOTEPO OXNAMA KAl KwVLIKOU oto Sel
oxnua tng dtadavelag.

G77 TdvTagn : Gr7 X{U)... ZW)... F...;
Mopaderypa : GIT X(U)15 Z(W)l0 F5

GT7 LovTagn : GI7 X{U)... ZW)... R... F...;
Mapdderypa : GTT X(Uy15 Z(W)yo R10 F5

Awadavela 29

H evtoAn autn sival tpomomotiowun. Otav evepyonolnbei, oe kabe kivnon otov X
kat/n Z aova ekteAeital KUKAOC KATEPYAOLOC EUBUYPAUUOU 1 KWVLKOU CTIELPWHLATOC
HEXPL va akupwBel n evtoAn 1 va emheyel GANog KUKAOG Katepyaoiag. Mapddelyua
€UOUYPOUOU OTIELPWHOTOC TTAPOUGCLAETAL OTO APLOTEPO CXNUA KL KwVLKOU oto Sekl
oxnua tng dtadpavelag.

EuBuypapupa



G78 TovTagn : G788 X{U)... Z(W)... F...;
Mopadeypa : G788 X(U)30 Z(wW)yis F6
Kwvikad
G78 LovTagn G78 X{U)... ZW)... R... F..;
Mopadewypa:  GT8 X(U)15 Z(W)0 R10 F5

F = n anéotaon tou Brpatog (L)

Awadavera 30

H evtoAn autn ival tpomonowiown. Otav evepyomolnbei, oe kaBe kivnon otov X
kat/n Z afova ekteAeltal KUKAOG KATEPyaoiag VBUYPAUMUOU 1) KWVLKOU Koy ipatog
OTO «TPOCWTIO» TOU KATEPYAIOUEVOU KOUMOTIOU UEXPL VA aKUpwOEeL n evtoAn n va
emAeyel aA\og kUKAoG katepyaciag. Mapadselypa guBuypappov koipatog oto
«TIPOCWTIO» TIAPOUCLAIETOL OTO APLOTEPO OXNUA KOl KwVikoU oto Sefl oxnua tng
Sladavelag.

Awadaveia 31

OL &VIOAEG TpoypapUaTIOMoOU M avikouv ota TeEXVOAOylKA Oebouéva evog
TPOYPAUHOTOC, TIou Sivouv TANPOodOPIEC OXETIKA HUE TIG OCUVONKEC KOTG Kal T
epyaleia mou Ba xpnotpomnotnBouy, ] Kol EVTOAEG AeLToupyilag TG EPYAAELOUNXAVAG.

Anén mpoypaupatog (M0O)

Me tn Xprion Tou KwdKoU auToU TO MPOYPOLUA SLAKOTITETAL KoL OAQL T LEXPL TOTE
umdpyovta Sebopéva TOU TIPOYPAUUATOC TIAPOMEVOUV OUETABANTA, HEXPL va
gekwvnoel Eava n epyaAelopnyavn.

NpoalpeTkd otapatnuo rpoypaupatoc (M01)

O Kw&IKOG aUTOG poldlel apKetd pe Tov MO0 pe tn dtadopd OTL yLa VoL OTAUATACEL TO
npoypappa pe tov MO1 Ba mpémel va €xel matnBel mpwTta To MANKTPO TOU YpAdEL
OPTIONAL STOP (TpoalpeTLKO OTAUATNUAL).

TENOC TPOYPAUUOTOC YWplc emavekkivnon (M02)

O KWOIKOG aUTOC TEAELWVEL €val TIPOYPOLUO KoL TIPEMEL va oplleTal oTto TEAOC TOU
TipoypAppaToC. Av oploTel otn SLApKELA EKTEAEONG TOU TPOYPAUMATOCG, autd Ba
OTAUATACEL TPV TNV OAOKANPWON TOU, OV KAl E€LvVOL TIPOTIUOTEPO TO TEAOG EVOC
Tpoypappatog va divetal amnod tov kwdikd M30.

Asflootpodn neplotpodn tou aéova (M03)

H evtoAn autr meplotpedel S£€L00Tpoda TO TEUAXLO TOU TOPVOU Kal XPELALETAL WC
Sebopévo Tic otpodEc (S), ekdppaocuévec oe [rpm], Snhadr otpodec / Aemto.
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Aplotepdotpodn neplotpodr] tou dfova (M04)

H evtoAn autn MepLoTpEPEL ApLOTEPOOTPOPA TO TEUAXLO TOU TOPVOU Kol XPeLAeTal
WG 8eboEVO TIC 0TPOdEC (S), ekdpacpéveg og [rpm], SnAadn otpodeg / AemTo.

Jtaudtnua otpodwv (MO5)

Me tnv evtoAn authi akupwvovtal oL evtodég MO3 kat MO4 kol OTAUATAEL N
TePLOTPOdr) TOU TEHA)LOU.

AMayn epyoAeiou (M0O6)

Me tnv evtoAn autr dnAwvoupe alayn epyaAeiou 6mou n evtoAn akoAouBeital amno
TO VOUUEPO €pyaAeiou OomoU O MUAOC TNG MNXOAVNC TIPEMEL va €MAEEEL yla va
OVTLKATAOTHOEL TO A&N utapyxov epyaleio.

Nopoyn/Tepuatiopdc tapoxnc Yuktikov vypou (M08/M09)

Ol evtoAég M08 kat M09 evepyomoloUV Kal QTEVEPYOTOLOUV TNV QVTALQ TOPOXNG
JUKTIKOU UypoU. H kateuBuvon tou PukTikoL uypoU puBuiletal xewpokivnta, wote
Ta akpoduoLla va onuadelouyv tn BEon KOTAG.

TéAoc nipoypaupoatoc (M30)

O Kw&IKOG aUTOC XPNOLUOTIOLEITAL OTO TEAOG EVOC MPOYPAUUATOC KAl SNAWVEL TIWG
teAeiwoe 1o Mpoypappa. Otav n pnxavn dtafdacel TNV EVIOAN autr, OTAUATAEL TNV
KLvnon Tn¢ aTPAKTOU Kal ToU £pyaAsiou Kal HETADEPEL TO TIPOYPOLUO OTNV apXn yla
VEa eKTENEON.

KAnon evoc uno-poypappotoc (M98)

To umo-mpoypappa A poutiva eival pia katepyaoia, n omoia pnopet va emavaindOet
TIEPLOCOTEPEG AT Ui GopEG oTo 8L MPOYPAUA | O KATIOLO AAAO KOUUATL TTPOG
Katepyaoio. AuTO yivetal amod ToV MPOYPOUUATLIOTH yla vo HElwBel To mMARBocg Twv
EVTOAWV KOl CUVETIWG N TBavotnta AdBoug Kot Umopel va KaAel To umonpoypappa
OTO KUPLWGE TIPOYPAUUA TOU. AUTO UMOpPEL va YIVEL :

e Anuwoupyseital éva VEO TIPOYPOUA LE KATIOLO OVOUQ, TL.X. M98 PXXXXOXXXX,
Omou to Pxxxx dnAwvel mooeg popec Ba emavalndOei To umo-TpOypaAHA KOt
T0 Oxxxx SNAwveL To 6vopa Tou, T.X. 00003. Av To Pxxxx mapaBAEMETAL TO UTTO-
npoypappo Ba emavaindBOet pia dopa.

® 3TN OUVEXELX ypAdovTal Ol EVIOAEC KAl TO TEAOC TOU UTO-TIPOYPAUUATOG
opiletal pe Tov Kwdkd M99, avti yla tov M30.

TE€\og tou uronpoypauuatoc (M99)

H evtoAr} M99 umoSnAwvel To TEAOG EVOG UTTO-TIPOYPALUATOC KOL TNV EMLOTPOdI) TOU
KUPLWCE TTPOYPAUUOTOC.
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Awdaveia 33

N1
N5
N10
N15
N20
N25

N30

G90  =>» AMOAUTEG CUVTETOYHUEVEG

G94 =>Taxvtnta mpowaon o mm/min

MO06 T2 => AN\ayr epyaleiou

G42  =>Aef1a avtiotadbuion

GO0 X0 YO =>»[prjyopn kivnon oto onueio P1

MO03 S1000 =>Aefidéotpodn neplotpodn atpdktou pe 1000ctp/min

GO1 Z-5 F300 =>»EuBlypappn kivnon katd tov aéova Z oe BaBog Komr¢ 5mm

Kal pe mpowaon 300 mm/min

N35 GO1 X30 =»EuBUypappn kivnon oto onueio P2 pe ko, mpowaon 300 mm
N40 GO1 X90 Y10 =»EuBulypappn kivnon oto onueio P3 pe komr, mpowaon 300
mm/min

N45 GO1Y40 =»EuBuypappn kivnon oto onueio P4 pe komn, mpowaon 300 mm/min
N50 GO02 X60 Y70 R30 => KukALkn kivnon pe wpoAoylokn popd, aktiva 30mm
N55  GO1 X20 =»EuBUypapun kivnon oto onpeio P6 pe komr), mpéwaon 300 mm/min
N60  GO3 X0 Y50 R30 =»KukAwkn kivnon pe avtiwpoAoylokn dopd, aktiva 30mm
N65 GO1 YO =»EuBuypapun kivnon oto onueio P7 pe komn, mpowaon 300 mm/min
N70 GO0 Z20 lpriyopn kivnon os UYPog kata Z afova

N75 GO0 X50 Y50 Amopdkpuveon Tou epyaAeiou armod To KOUUATL

N80 MO02 TEAOG MPOYPALUATOC

Awadavera 34
N10 MO6 T1

N20 G90 ATIOAUTEG CUVTETAYUEVEC

N30 GO0 X-10Y-10

N40 GO0 Z-10

N50 GOO X0

N60 M08 M03 As€l6otpodn mepLOTpodr) ATPAKTOU Kot
Aavolyua uypoU KOTAG

N70 GO1 G41 Y50 F250 S1000 Aplotepn avtlotabuon
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N80 GO1 X10 Y60
N90 GO1 X20

N100 GO3 X40Y80101J20

N110 GO2 X60 Y100 120 JO
N120 GO1 X90

N130 GO1 X100 Y90

N140 GO1Y30

N150 GO1 X90

N160 GO3 X70 Y1010 J-20
N170 GO1YO

N180 GO1 X30

N190 GO1 X-10 Y40

N200 GO0 G40 720

N210 GOO X80 Y70

N220 GO1 Z-10 F50

N230 GO1 G42 X90

N240 Y60

N250 GO2 X50 R-20
N260 GO1 Y70
N270 GO2 X90 R-20
N280 GO1 Y60
N290 GO0 G40 720

N300 M09
N310 M02

KUKALKN TtapefoAn avtiwpoloylakny ¢popd
TeAKO onpeio X40 Y80 kévtpo KUKAOU WG TPOg
TO apxLkd onueio 10 J20

KUKALKN Ttape oA wpoAoylakn dopd

kateBailvw mpemnel va aAAaéw avtiotaduon ?
ylati oxt?

KUKALKN TtapepBoAn avtiwpoAoylakn dopd

ylatioxt0/307?

akUPwWOon avtlotadulong kat +20 otov Z

(10 mm yLa va TANGLACOU LIE TIPOCEYYLOTIKA)
(kateBaivel oto Babog komng)

O (Tt avtiotaduion av Kivnbw wpoAoyloka —
TPOC Ta KATw 6€la ) aplotepr = Sela)

KUKALKN TtapeBoAn wpoloylakn dopd

O

(akUpwon avtiotdBuLong)

KAglvw LypPO KOG
TENOG TIPOYPAUHUATOG
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Awdaveia 35

NOO1 G21 () 71) G90 =» (UETPIKO-XIALOOTA KOl ATIOAUTO CUGTNLO. CUVTETOYHUEVWV)

N002 G92 X-15.0 Y-15.0 0.0 TO1 F100 S1200 =>»

N003 G41 GO0 X0.0 Y0.0 22.0 =

N004 G01 Z-15.0 M03 =

NOOS5 GO1 X0.0 Y110.0 =

N0O6 G02 X10.0 Y120.0 R10.0 =

NOO7 GO1 X75.0 =
N008 GO1 X100.0 Y92.0 =
NO09 GO1 Y10.0 =

N010 G02 X90.0 Y0.0 R10.0 =>»

NO11 GO1 X0.0 =>»

NO12 72.0 M0O5 =>

NO13 G40 GO0 X-15.0 Y-15.0 =>»

NO14 M06 TO2 F120 =

NO15 GO0 X15.0 Y55.0 =

NO16 GO1 Z-5.0 M03 =>

NO17 Y80.0 =
NO018 X85.0 =

NO19 Y80.0 =

(Set reference point -15, -15, 0. Tool
TO1 side milling tool. Feed
100mm/reyv, spindle speed 1200
rpm)

(Cutter radius compensation left ON, move the tool
at A & give clearance of 2mm before starting spindle
rotation)

(Start the spindle. Move tool down i.e. at Z direction
for cut with feed here M03 will execute first)

(Go to B linearly)

(Go to C with clockwise circular interpolation with
radius = 10)

(Go to D linearly)
(Go to E linearly)
(Go to F linearly)

(Go to G with clockwise circular interpolation with
radius = 10)

(Go to A linearly, iowg x-1.0 ywati?)

(Go up 2mm in Z direction for clearance. Stop
spindle rotation here M05 will execute last.)

(Cutter radius compensation OFF. Move tool to
reference set point.)

(Change the tool & use tool TO2 - here for slot
mill tool with dia 6mm vywatt?. Set feed as
120mm/rev.)

(Move tool to 'P' rapidly.)

(Start the spindle. Move tool 5mm down yiati?
i.e. at Zdirection for cut with feed - here M03 will
execute first)

(Go to Q linearly.)
(Go to R linearly.)

(Go to S linearly.)
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N020 2.0 MO5 =>

N021 GO0 X-15.0 Y-15.0 =»

NO022 MO06 TO3 F80 =>

N023 GO0 X50.0 Y25.0 =
N024 G01 Z-20.0 M03=>

NO024 72.0 M05 =>

NO25 GO0 X-15.0 Y-15.0 =

N026 M02 =>

Awadavela 36

(Go up 2mm in Z direction for clearance. Stop
spindle rotation - here M05 will execute last.)

(Move tool to reference set point.)

(Change the tool & use tool TO3 - here for drill bit
with dia 15mm. Set feed as 80mm/rev.)

(Move tool to 'T’)
(Go down 20mm for assuring full depth of hole.)

(Go up 2mm in Z direction for clearance. Stop
spindle rotation - here M05 will execute last.)

(Move tool to reference set point.)

(Stop the program)

N10 G21 (A 71) => OLouvteTaypéveg oe 0AOKANPO To ipoypappa Sidovtatl
o€ XI\loOoTA ToUu PETPOU (G21).

N20 G91 G28 X0 YO 20 =>» Metakivnon kateuBelav oto onueio avadopd¢ tng
EPYAAELOPNXAVNC TPV ATtO TNV aAAayr TOU KOTITLKOU
gpyaleiou.

N30 G40 G49 G80 G90 =>»

N40 M06 TO1=>

N50 S1600 M03 =>

N60 GO0 G43 X-12 Y-5 740 HO1 =>»

AkUpwon avtotabuwong TN¢ aKtivag Tou
KomtikoU (G40). AkUpwon avTlotaduiong tou
UNKOUG TOU KOomTkoU (G49). AkUpwaon KUKAwvV
Stavoléng onwv (G80). Emiong SnAwvetal otL ot
OUVTEQYUEVEG TWV KWWVACEWV TOU KOTTIKOU
epyaleiov umoAoyiotnkav pe Bdaon to onueio
avadopdg tou mpoypaupatog (G90).

AMayny epyoadeiou (MO06). To mpoypauua Ba
XpnoluormnolnoeL to epyaAeio TO1.

Meplotpodn tng atpaktou deflootpoda (MO3)
pe 1600 otpodEg ava Aemto.

H epyalelopnyavn petakwveital otn 6éon X-12,
Y-5, Z40 pe T pEylotn mpowon (GO0) kat
Toutoxpova yivetal avilotddulon tou UAKOUG
TOU KOTTIKOU gpyaleiov (Betikny yia to UYoC
G43). H T ™¢ aviotadulong eLoayetoL otnv
S1evBuvon HO1.
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N70 GO1Z11.5 F80O0 M08 =>»

N80 G41 X3 F120 D01 =

N90 Y60 =>»

N100 GO2 X23 Y10 R10 =

N110 GO1Y15 =>»

N120 GO3 X3315J0 =>

N130 GO1 Y60 =>

N140 G02 X53 Y60 R10 =>»

N150 GO1 Y15 =>
N160 Y60 =>»

N180 G02 X83 Y60 110 JO =>»

N190 GO1Y-5 =>»
N200 X-5=»

N210 GO0 Z50 M09 =>

Me ypriyopn aAAd eAeyxopevn mpowon (G01)
800 x\loota ava Aemto, n epyaAelopnyovn Oa
petakivnBel oto UPog Z11.5 Tautodxpova
€VEPYOTOLELTAL N pon Tou PUKTIKOU UypoU.

Metakivnon tng epyalelopnyxaving otn 6€on N8O
HE mpowon 120 XWALOOTA ava AemTO Kal
tautoxpovn edappoyn avtiotabuiong g
aKTivag Tou KomtikoU gpyoaAeiou aplotepd amo
TO avtikeipevo (G41). H tun avtiotabuiong tou
KOTTIKOU €pyaleiov Bploketal otn SevBuvon
DO1.

To KOTTIKO PeTaKveital otn 6€on N9O.

KukAtkn) moapepBoAn pe popd Twv SEKTWV TOU
poAoylovU (G02) amod tn 6€on N90 £€wg tn B€on
N100. H 6tebBuvon R SnAwvel Tnv aktiva tou
KUKAOU.

MpoppLkn petakivnon (GO1) otn 6€on N110.

To KOMTIKO petaklveital otn Béon N120 pe
KUKALKN TtapeoAn pe dopd aviotpodn Twv
SelkTwv TOou poAoyLou.

To KOMTIKO petakveitat otn 6éon N130.

KukAkr) mtapepBoAn pe dpopd twv SEIKTWV TOU
poAoylol (G02) amd t B€on N130 €wg tn B€on
N140. H &ievBuvon R &nAwvel TNV aktiva tou
KUKAOU.

Mpappikn petakivnon (G01) otn 6£on N150.
To KOMTIKO petakiveital otn B€on N160.

KukAtkr) mtapepBoAn pe dpopd twv SEIKTWV TOU
poAoyloU (G02) amod t B€on N170 £wg tn B€on
N180. Ot 8ieuBuvoelg | kat J dnAwvouv TIg
OUVTETAYHEVEG TOU KEVTPOU TOU KUKAOU.

Mpappikn petakivnon (G01) otn 6£on N190.
Metakivnon otn 8€on N200).

H epyaAelopnyavn petakiveital otn 8€on 250
LE TN HéyLotn mpowon (G00).Tautdxpova
OKUPWVETAL KoL N tapoxn PuKTikou uypoul
(MO09).
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N220 G28 G91 X0 YO Z0 =>» Metakivnon kateuBeiav oto onueio avadopdg
NG EPYQAELOUNXOVAG LETA Ao TV
OAOKARPWON TOU TPOYPAUHUATOG.

N230 M02 = TéNog mpoypappatog (M02).

Awadaveia 37
N5 T2 D2

N10 GOO G90 G42 X0 YO Z5 S1000 M03 M41
N20 G94 G1 Z-5 F150

N30 X10.858 F200

N40 GO02 X39.142 114.142 J-5

N50 GO1 X100

N60 Y50

N70 X90 Y42

N80 X80 Y50

N90 Y20

N100 X55

N110 X38.672 Y56.172

N120 G3 X10 Y50 1-13.672 J-6.172
N130 G1 X10 Y20

N140 X0

N150 YO0

N160 GO1 Z5

N170 GO G40 X-30Y-30 220 M30
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